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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3241/31-08-2022 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Η μεταφορά μαθητών υλοποιείται από τις Περιφέρειες με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο της 

αρ. 50025/26-09-2018 (4217 Β΄) Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) «Μεταφορά μαθητών 
δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την αρ. 53173/11-
08-2022 (4294 Β’) ΚΥΑ, και ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις, με τις οποίες οι μαθητές 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημοσίων σχολείων μεταφέρονται από τον τόπο 
διαμονής τους ή από συγκεκριμένο τόπο συγκέντρωσής τους στο σχολείο που φοιτούν και 
αντίστροφα. 

Ειδικότερα στο άρθρο 3 της εν λόγω ΚΥΑ αναφέρονται τα εξής: «1. Αν η μεταφορά των μαθητών 
κατά τις διατάξεις του άρθρου 2 δεν είναι εφικτή ή κρίνεται οικονομικά ασύμφορη από πλευράς 
κόστους και οι μαθητές: α. έχουν εγκατασταθεί σε άλλη κατοικία πλησίον του σχολείου τους, 
αποκλειστικά και μόνο με σκοπό τη φοίτησή τους στην εν λόγω σχολική μονάδα, χορηγείται μηνιαίο 
επίδομα 85€. Σε περίπτωση όπου μαθητές, μέλη της ίδιας οικογένειας, εγκαθίστανται στην έδρα 
του σχολείου τους, το μηνιαίο επίδομα καταβάλλεται για κάθε μαθητή χωριστά, β. μεταφέρονται με 
ευθύνη εκείνων που έχουν τη γονική μέριμνα ή των κατά νόμο επιτρόπων αυτών, χορηγείται 
επίδομα υπολογιζόμενο βάσει της χιλιομετρικής (μονής διαδρομής) απόστασης της κατοικίας από 
το σχολείο, με κόστος ίσο με 0,35 €/χιλιόμετρο και για τις ημέρες παρουσίας του μαθητή στο 
σχολείο. Το εν λόγω επίδομα δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 1.500€ ανά μαθητή ανά σχολικό έτος, 
εξαιρουμένων των μαθητών ΣΜΕΑΕ. Σε περίπτωση όπου μαθητές, μέλη της ίδιας οικογένειας, οι 
οποίοι φοιτούν στην ίδια σχολική μονάδα ή σε σχολικές μονάδες με κοινή έδρα, μεταφέρονται με 
ευθύνη των γονέων ή των νομίμων επιτρόπων τους, το επίδομα καταβάλλεται μία φορά, 
ανεξάρτητα από τον αριθμό των μεταφερομένων μαθητών μελών της ιδίας οικογένειας. 2. Τα 
επιδόματα χορηγούνται από Σεπτέμβριο έως και Ιούνιο και καταβάλλονται από την οικεία 
Περιφέρεια σ΄ εκείνους που έχουν τη γονική μέριμνα ή στους κατά νόμο επιτρόπους αυτών, ή στους 
ίδιους τους μαθητές εάν αυτοί έχουν ενηλικιωθεί και εφόσον οι επιδοτούμενοι φοιτούν στο σχολείο 
που είναι υποχρεωμένοι όπως βεβαιώνεται από την αρμόδια Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας ή 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Τα επιδόματα μπορούν να χορηγούνται προσωρινά, μέχρι να 
ολοκληρωθεί τόσο ο διαγωνισμός όσο και οι άλλες διαδικασίες ανάθεσης της μεταφοράς των 
μαθητών. 3. Τα ανωτέρω επιδόματα των περιπτώσεων 1α και 1β δεν μπορούν να καταβάλλονται 
ταυτόχρονα στον ίδιο μαθητή.»
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Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για 
την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, στο Δήμο Γαύδου έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί από τους 
Κ.Α.Π. έτους 2022 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων ποσό 
ύψους 11.220,00€ και ποσό ύψους 3.000,00€, για την επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων, 
ενώ αντίστοιχα ποσά έχουν αποδοθεί στο Δήμο και κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων 
της Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται: 
- η με αριθμ. πρωτ. 5133/23.02.2018 Πρόσκληση ΙΙ του Υπουργού Εσωτερικών με τίτλο 

«Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις» συνολικού 
ύψους 50.000.000,00€ με σκοπό τη βελτίωση των υποδομών της Α΄ βάθμιας και Β΄ βάθμιας 
εκπαίδευσης, στην οποία ο Δήμος Γαύδου εντάχθηκε με χρηματοδότηση του 
Προγράμματος ύψους 5.000,00€,
 

- η με αριθμ. πρωτ. 30292/19.04.2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφαση επιχορήγησης 
των Δήμων της Χώρας για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, που 
εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του Προγράμματος, όπου ο 
Δήμος Γαύδου χρηματοδοτήθηκε με ποσό ύψους 106.300,00€.
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